
I. megoldás. Ha egy áramkörben az egyik, L1 induktivitású (önindukiós együtthatójú) tekersen I1, a másik,

L2 induktivitású tekersen pedig I2 er®sség¶ áram folyik át, akkor az egész áramkör mágneses energiája

W =
1

2
L1I

2

1
+

1

2
L2I

2

2
+MI1I2.

Ebben a képletben M a két tekers kölsönös indukiós együtthatóját jelöli, amely kifejezhet® a tekersek induktivi-

tásával:

M = k
√

L1L2 ,

ahol k a két tekers közötti mágneses satolás er®sségét jellemzi (vagyis azt, hogy a tekersek közül az egyik mágneses

indukióvonalainak mekkora része halad át a másik tekers keresztmetszetén). Jelen esetben � a közös vasmag miatt �

a satolás szoros, k = 1, ezért
M =

√

L1L2 = 6 H.

Esetünkben a tekersek sorba vannak kapsolva, így a rajtuk átfolyó áramok nagysága megegyezik, legfeljebb

(a tekerselés iránya miatt) egy el®jelben különbözhet egymástól a két áramer®sség:

I1 = ±I2 = I.

Emiatt az áramkör mágneses energiája így számolható:
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Ha a két, sorba kapsolt tekerset egyetlen, L induktivitású tekersnek tekintjük, akkor annak az áramkörnek,

amelybe sak ez a tekers van kapsolva, és rajta I er®sség¶ áram folyik,
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lesz a mágneses energiája. Ezt a korábbi eredménnyel összehasonlítva leolvashatjuk, hogy a sorosan kapsolt tekersek

ered® induktivitása
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A két tekers ered® induktivitása tehát azonos tekerselési iránynál 25 henry, ellentétes tekerselésnél pedig 1 henry

lesz.

II. megoldás. Egy tekers induktivitása a menetszám négyzetével arányos:

L = bN2,

ahol b = µ0µrA/ℓ a tekers A keresztmetszetét®l, a vasmag teljes ℓ hosszától és a vasmag anyagának µr relatív

permeabilitásától függ® állandó. Egy zárt vasmagon elhelyezked®, N1 és N2 menetszámú tekersre, illetve a bel®lük

soros kapsolással nyerhet® harmadik tekersre b ugyanakkora, vagyis
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továbbá a sorosan kapsolt tekersekre

L = b(N1 ±N2)
2.

(Az el®jel a tekerselések irányától függ, azonos menetirány esetén a menetszámok összeadódnak, ellentétes tekerse-

lésnél pedig kivonódnak egymásból.) Eszerint
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a megadott számadatokkal L = 25 H vagy 1 H.
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